

## 防汛救灾进行时·人民至上

# 防汛救灾 市场监管人在行动

近日,我省多地遭受特大暴雨。漯河市场监管人闻讯而动,积极投身防汛救灾,用行动书写担当。

### 赴卫辉市参加救援

7月23日晚上8点,市市场监管局示范区分局工作人员沙磊和5名退伍军人组成“爱心支援突击队”,带着自购的130箱方便面、198件纯净水,到新乡卫辉市参加救援。

风雨中,沙磊等人驾驶冲锋舟挨家挨户搜索、转移被困人员。在一处低洼地方,一名60多岁的老大爷因来不及撤离被困家中。沙磊安慰老人不要惊慌,

然后跳入水中,搀扶老人坐上冲锋舟,将老人送到救助安置点。

两天的救援中,沙磊和同伴一趟又一趟地搜索、转移被困人员,没一个人喊累叫苦。

“在卫辉救灾的战士们才是最辛苦的。”22岁的沙磊回到漯河后,听到同事们的称赞有点儿不好意思。沙磊说,他有个军营梦,这次能和战士们一起救助被困人员,也算是圆梦了。

### 救助被困人员

市市场监管局食品安全服务中心工作人员肖伟,热心公益,是中青应急救

援队队员。2021年3月,他被评市“十佳市民”。

7月21日晚,在市区银江路与五一交叉口,一辆汽车被困积水中。车内不仅有两个月大的婴儿,还有即将生产的孕妇,情况十分危急。肖伟和中青应急救援队队友了解情况后,第一时间赶到事发地施救。他们先将车中婴儿、孕妇和老人送到旁边酒店,再返回与该车司机一起将车辆推至安全路段。

7月20日,市区多个小区因停电或积水发生电梯困人事件。市市场监管局电梯应急处置中心科学调度,立即展开救援。截至7月28日,成功处置电梯困人事件34起,安全解救被困人员57人。

### 为受灾群众献爱心

7月27日,市市场监管局妇联负责人刚刚在微信群内发出公益捐款链接,该局干部职工就纷纷慷慨解囊。不到两天时间,捐款326人次,共筹款27370元。

因暴雨灾害,郑州临床用血告急。7月27日,市市场监管局机关党委发动党员干部,成功献血10000毫升。

7月27日,市市场监管局源汇分局将该局干部职工、辖区企业捐赠的衣服、夏凉被等价值十余万元的物品,送到周口市西华县皮营一中临时安置点,帮助受灾群众。李瑛培 马建英 刘成威

## 市气象部门全力应对汛期大考

7月17日~22日,我市出现持续性强降雨天气。全市气象部门干部职工昼夜奋战,全力以赴做好强降雨天气监测预报预警服务。

自7月15日起,市气象局进入战时状态,实行局领导、科室长和预报决策岗三级带班值班制度和“双首席”领班制度。提前5天准确作出暴雨、大暴雨预报,不间断跟踪卫星云图和天气雷达,滚动发布逐6小时、逐3小时和短时

临近预报预警信息,逐小时报送雨情信息及天气实况。加强与省气象台、周边地气象台的分析研判,强化流域上下游联动和应急会商,最大限度为领导决策和部署防灾减灾赢得先机。气象信息传播实行全网发布、密集高效发布。将重大气象灾害(暴雨)应急响应级别从Ⅲ级提升到Ⅱ级、Ⅰ级,共发布暴雨红色预警5次、暴雨黄色预警8次、雷电黄色预警信号12次。张运国

### 姬石镇

## “五个到位”做好防汛工作

入汛以来,市城乡一体化示范区姬石镇做到“五个到位”,全面做好防汛工作,确保群众生命财产安全。

思想认识到位。该镇迅速传达市、区安全生产会议精神,要求镇、村干部认清防汛形势,提高对防汛工作的认识,时刻保持临战状态。

责任细化到位。防汛重点任务细化分解到人。坚持领导带班和24小时防汛值班制度,要求各村级组织防汛应急人员10名。

物资准备到位。完善防汛工作应急预案,购置60把铁锹、2万个编织袋、20个救生圈等防汛物资,配备多辆铲车、钩机。

隐患排查到位。组织镇、村干部对河道、农村危房等进行防汛安全隐患大排查。

环境整治到位。暴雨过后,及时对淤泥、卫生死角等进行清理。组织网格员和志愿者对村内主干道、公共卫生间等进行全面清理。胡洋洋

## 西城区组织开展防汛抢险夜间实战演练

本报讯(记者 王艳彬)7月28日晚,西城区组织开展防汛抢险夜间实战演练。演练由西城区城市管理与综合执法局牵头组织。

实战演练中,当特大暴雨来临,西城区立即启动防汛预案,抢险人员立即转移地下车库停放的车辆,并使用挡板、沙袋封堵地下车库出入口,使用手抬机动泵接驳水管,对地下车库进行排涝。

“此次防汛抢险夜间实战演练最大限度地模拟了实战状态,提升了组织指挥、人员调度、应急处置等方面的综合水平,切实提高了防汛抢险救灾实战水平和应急处置能力,达到了预期目的。”西城区城市管理与综合执法局相关负责人告诉记者,西城区将以此次演练为契机,进一步增强防汛应急工作的责任感和使命感,时刻保持防汛临战警醒状态。

### 新城街道

## 抓好雨后综合整治

近日,临颍县新城街道迅速开展雨后综合整治工作,采取多种措施预防病媒生物滋生。

做好环境卫生整治工作。全面排查辖区主次干道和社区院落卫生情况,加大重点区域淤泥、杂物清理力度,增加社区院落垃圾清运频次,防止病媒生物滋生。

做好公共设施维护工作。以网格化管理为基础,对各类公共设施进行

排查,并进行分类汇总,分别联系相关单位进行更换修复。对无人管理的受损围墙进行修缮,重新制作公益宣传喷绘。

做好受灾群众安抚工作。组织街道党员、干部和社区工作人员入户走访受灾居民,发放应急物资,稳定居民情绪。安排专业人员对老旧房屋进行排查,消除安全隐患,确保群众安全。

侯雅雅 齐亚飞

## 村务明白卡有了电子版

本报讯(记者 郭勇睿)“打开阳光村务微信群,我们就可以看到村务明白卡。”7月27日,临颍县大郭镇坡李村村民李自杰欣喜地对前来调研的市、县阳光办工作人员说。

说话间,一名村民打开手机微信群里的村务明白卡说:“这就是我们坡李村第二季度的村务明白卡,我们村享受低保的人是谁、每季度发了多少钱,我们一看就都明白了。”

“过去村里每季度给村民发的明白卡都是纸质的,现在有了电子版明白卡,无论身在何处都能看到,人人都可以参与村务监督,咱老百姓这心里敞亮多了!”一名村民说。

今年以来,临颍县在充分发

挥公示栏、明白墙等村务公开阵地作用的同时,以大郭镇、皇帝庙乡为试点,尝试在部分行政村利用阳光村务微信群,将由民政、财政等部门和村委会、村务监督委员会审核、确认无误后的明白卡内容,以电子版形式向群众推送。同时,该县阳光办要求村内重大事项及各项惠民政策随时在群内公布,接受群众监督。

“自从有了这个电子版村务明白卡,我们镇的纸质版明白卡印制数量大大减少,不仅节省费用,还省去了到农户家发放的环节。更重要的是,在外打工的村民也能随时随地了解村里的大事小情。电子版村务明白卡推出后,干群关系更融洽了。”大郭镇阳光办工作人员说。

## 召陵区开展校外培训机构及幼儿园安全工作培训

本报讯(记者 于文博)7月27日,召陵区召开校外培训机构及幼儿园安全工作培训会。

召陵区消防救援大队专业人士就火灾基本常识、场所火灾原因和预防措施、如何组织学生疏散、火灾自救方法及日常生活中应注意的

事项进行了通俗易懂的讲解。同时,结合校外培训机构和幼儿园实际情况,指导各培训机构和幼儿园开展消防安全自查自纠,切实加强消防安全管理。此外,召陵区消防救援大队专业人士还现场演示了灭火器等消防器材的使用方法。

## 大乐透开出1注1000万元

7月28日,超级大乐透第21086期前区开出号码“02、03、07、16、17”,后区开出号码“06、10”。本期全国销售额为2.72亿元,为国家筹集彩票公益金9797万元。

本期全国共开出1注基本投注一等奖,单注奖金1000万元,落户上海宝山区。中奖彩票是一张6元3注单式票。该注一等奖由于未采用追加投注,错失了多中80%奖金的机会,与1800万元大奖擦肩而过。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的

基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的奖金。

奖池金额滚存至8.22亿元。本期开奖结束后,8.22亿元滚存至7月31日(周六)开奖的第21087期。

刘宏光



# 学党史学出新气象 办实事办出新担当

## ——舞阳县党史学习教育纪实

本报记者 齐国震 通讯员 许志克 赵明奇

企业生产车间,一派热火朝天的景象;农业示范园区,瓜果蔬菜长势喜人。乡村文化与乡村旅游,融合发展;坚持以人为本,城市功能不断完善……

“百舸争流千帆竞。”行走在舞阳城乡,看到的是党员干部只争朝夕、勇争一流的拼搏身影,看到的是群众发自内心的、真诚幸福的笑脸。

今年3月份以来,舞阳县把党史学习教育作为一项重大政治任务切实抓好,坚持学用结合,突出效果导向,把学习党史与改进工作、解决实际问题有机结合,各级党员干部把学习党史激发出的工作热情转化为推动舞阳高质量发展、奋勇争先出彩出彩的强大动力,办实事、开新局、惠民生。

### 精心部署,高质量推进党史学习教育

舞阳县坚持把党史学习教育作为当前首要的政治任务,精心谋划部署,高效推进落实。中央和全省、全市党史学习教育动员部署大会召开以后,舞阳县第一时间召开县委常委、县委理论中心组学习会,高规格成立党史学习教育领导小组及其办公室,组建了综合协调等5个专项工作组和7个县委督导组,制定了具体的工作方案。将重点工作任务细化为14个方面45项具体措施,明确责任领导、责任单位和完成时限,实行挂图作战,确保党史学习教育有序推进。



7月28日下午,舞阳县召开“万人助万企”活动暨招商引资项目建设动员大会。

### 创新载体,推动学习教育走深走实

党史学习教育开展以来,舞阳县创新形式、丰富载体,使党史学习教育接地气、有温度、暖人心,高标准高质量推动全县党史学习教育走深走实。

舞阳县充分利用红色资源,依托革命烈士纪念馆等红色阵地,引导广大党员、干部在重温党的光辉历史中接受革命传统教育、锤炼党性修养。截至目前,已开展现场教学90多场次,受教育党员干部3000多人。

领导干部带头参加党委(党组)理论学习中心组学习,带头



7月5日,舞阳县委书记王彦民到“万人助万企”活动分包联系企业金山集团调研。

参加“主题党日”、读书交流等活动,带动各级党委(党组)理论学习中心组开展专题学习500多场次、举办专题辅导报告二十多场。

邀请市委宣讲团、国防大学教授等到舞阳宣讲16场次,现场受教育党员群众5000多人,通过电视、远程教育等渠道收听收看宣讲的党员群众达2万多人次。

抓实“四个结合”,打造“多维课堂”。把党史学习教育作为“三会一课”“主题党日”的必选项目,在全县组织开展新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词等活动,极大地增强了党员

的自豪感和使命感。把党史学习教育与主题活动相结合,开展了一系列阅读红色书籍等主题活动。把党史学习教育与擦亮舞阳文化名片相结合。围绕庆祝建党100周年,在郑州举办了以“新时代 新农民 新画卷”为主题的舞阳农民画展,得到省市领导的高度评价。把党史学习教育与干部能力素质提升相结合。针对乡镇领导班子换届后,新提拔年轻干部较多的情况,舞阳县党史学习教育办公室指导各乡镇创新开展了一次党性教育、一次便民服务“十一个”学党史办实事活动。在新当选的村“两委”干部中,积极开展了“履新使命启航新征程”“吹响号角、践诺竞考”等活动,亮承诺、晒成绩、比担当、争一流。

### 加强宣传,营造浓厚学习氛围

舞阳县坚持网上网下一起发力,营造浓厚学习氛围。在“云上舞阳”APP学习平台开设《党史学习》栏目,吸引5万多名党员干部参加线上学习。先后推送各类图片、视频、稿件100多篇,点击量达十多万人次。在中央、省、市党报党刊、新闻网、新媒体平台共刊登相关新闻稿件380余篇。

### 学史力行,在担当作为中求实效

党史学习教育,最终要落脚在学史力行上。

舞阳县把党史学习教育与中心工作有机结合起来,以高质量党史学习教育促进舞阳高质量发展,以舞阳高质量发展检验党史学习教育成效。

舞阳县围绕“两城六区两带”发展定位,确立了“以盐强县、以农富民、以文增信”这一主线,不断加强重点工作的谋划。谋划实施总投资653亿元的208个重大项目,确保实现更高质量、更可持续、更加安全的发展。聚焦就业、社会保障、生态环境等民生问题,确定了2021年县定民生实事10类26项。舞阳县水利局实施的“艾草生态护坡种植”项目,解决了河道垦殖种植顽疾。

在“访民情、解民忧、聚民心”活动中,舞阳县将万名党员干部下基层与常态化蹲点调研活动相结合,各级领导干部结合分管工作和年度任务安排,确定2个以上联系点(1个为基层单位),深入一线蹲点调研,围绕就业创业、社会保障、教育、医疗、优化营商环境等,为民解忧办实事,服务全县高质量发展。

今年以来,舞阳县结合党史学习教育开展的一系列重大活动和重点工作,取得了实实在在的成效。承办省、市两级舞阳农民画展,展现新时代中原地区农村、农业、农民在“两个一百年”奋斗目标中取得的成绩,激励人民群众听党话、跟党走。高标准高质量推进村“两委”换届工作,把素质全面、作风过硬、群众公认的人选进村“两委”班子。抓好乡镇领导班子换届工作,选举产生新一届乡镇领导班子成员143名,其中35岁以下班子成员40名,使全县乡镇领导班子成员平均年龄比上届年轻5岁。在全市率先开展“吹响号角、践诺竞考”暨支部书记擂台大比武,引导村支书尽快转变角色,晒成绩、亮特色、比干劲。

最近,结合正在开展的“万人助万企”活动,舞阳县迅速行动,召开座谈会,组建班子,形成机制,以解决问题为导向,以企业满意为目的,以追求实效推动工作,精准摸排收集问题165个,并对问题进行梳理分类,交给相关部门办理。目前,已解决问题76个。其中,舞阳县金融工作局对排查出的41项企业融资需求,第一时间召开专题会议,向舞阳县10家金融机构负责人进行了交办。目前,已经对接39家企业,



党员志愿者参加无偿献血活动。

二十多项合作事宜正在加快推进。

经过舞阳县金融工作局积极努力,郑州银行漯河分行就河南维立特公司2600万元贷款和豫博生物化工公司3000万元~5000万元项目贷事宜达成合作意向,金骄阳公司得到舞阳县联社100万贷款支持,切实帮助企业解了燃眉之急。

7月16日,舞阳县产业集聚区管委会主任赵华锋,了解到一家企业需要进行燃气改造,但成本较高,企业负担不起,希望价格能够优惠一些。赵华锋迅速召集相关部门召开会议,协调解决企业提出的价格优惠问题。最终,天然气公司降低了价



电力抢修。

格。这样一来,企业节省资金23万多元。7月20日,该企业燃气改造工程顺利完工。随后,舞阳以同样的方法解决了一批用气企业的难题。

在招商引资方面,舞阳县摒弃传统的“拼政策”“拼优惠”等粗放式招商模式,创新思路,强化专业园区招商,谋划建设了占地1700亩的医药化工产业园、占地2200亩的食品添加剂产业园、占地1300亩的绿色食品产业园、占地400亩的现代综合物流园、占地210亩的加工贸易产业园、占地200亩的中小企业孵化园、占地50亩的新经济产业园等“一区七园”,强化基础配套,集聚资源要素,打造精准定位的“区中园”“精品店”,发挥筑巢引凤作用,招引契合专业园区发展方向的项目集群式发展。

7月28日,舞阳县委书记王彦民在全县“万人助万企”活动暨招商引资项目建设动员大会上强调,招商工作要注重实效,要有实实在在的行动,实实在在的项目,要自觉破除重数字轻实效、重签约轻落地、重年底考核轻平时落实等弊端,真招商、招真商,确保招来的项目符合舞阳实际、能够快速落地。要真刀真枪完成每一项任务,不折不扣做好每一项工作。

“欲知大道,必先为史。”学习党史是为了更好地开创未来。在下一步的工作中,舞阳县将继续在党史学习教育中务求实效,汇聚起推动舞阳高质量发展的磅礴力量,推动全县经济社会发展提速提质。

图片由舞阳县委宣传部提供